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小田原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日時  令和６年４月24日（水）午後５時00分～午後５時08分 

  場所  小田原市役所 ３階 全員協議会室 

２ 出席者氏名 

  １番委員   下 正 祐（教育長） 

  ２番委員  益 田 麻衣子（教育長職務代理者） 

  ３番委員  井 上 孝 男 

  ４番委員   木 俊 匡 

  ５番委員  秋 元 美 里 

３ 説明員等氏名 

教育部長          飯 田 義 一 

教育総務課長        岡 田 夏 十 

保健給食課長        竹 井 尚 久 

教育指導課長        中 山   晋 

教育相談担当課長      松 澤 俊 介 

教育指導課指導主事     岩 立  忠 

（事務局） 

教育総務課副課長      加 藤 和 永 

教育総務課主任       漆 崎 亜 結 美 

４ 議事日程 

日程第１ 議案第９号 令和７年度使用教科用図書の採択方針について（教育指導課） 

５ 報告事項 

 (1) 市議会３月定例会・予算特別委員会の概要について【資料配布のみ】 

（教育部・文化部） 

６ その他 

  令和５年度下半期寄付採納状況について【資料配布のみ】        （教育総務課） 

  令和５年度下半期教育委員会職員の公務災害の状況について【資料配布のみ】 

                                     （教育総務課） 

７ 議事等の概要 

(1) 教育長開会宣言 

〇 下教育長  本日の出席者は５人で定足数に達しております。 

(2) ３月臨時会及び３月定例会議事録の承認 

(3) 議事録署名委員の決定…３番 井上委員、４番 木委員に決定 

 

(4) 日程第１ 議案第９号 令和７年度使用教科用図書の採択方針について 

(教育指導課） 

〇教育指導課長 それでは、私から御説明いたします。 
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まず、資料１の１枚目「令和７年度使用教科用図書の採択方針（案）」を御覧ください。 

「１ 基本的な考え方について」です。 

(1) 国、県、市の資料等を踏まえて採択する。 

文部科学省の「学習指導要領」、神奈川県教育委員会の「令和７年度使用中学校教科用図書 

調査研究の観点」及び「令和７年度特別支援教育関係教科用図書調査研究の観点」、小田原市 

教科用図書採択検討部会の「答申」等並びに国県等から発出される留意事項等を踏まえて採 

択します。 

(2) 公正かつ適正を期し採択する。 

静ひつな採択環境を確保し、採択権者としての判断と責任において公正かつ適正な採択を 

行います。 

(3) 学校、児童生徒、地域等の特性を考慮して採択する。 

本市の児童生徒の実態や地域の特性を考慮して採択します。 

「２ 採択する教科用図書について」です。 

教科用図書は、文部科学大臣から県教育委員会を通して送付される「教科書目録」に登載 

されています。 

(1) 小学校教科用図書は、令和５年度採択と同一のものを採択します。 

(2) 中学校教科用図書は、「教科書目録」に登載されているもののうちから採択します。 

(3) 小学校及び中学校の特別支援学級用教科用図書は、「教科書目録」に登載されている 

もの又は「附則第９条図書」のうちから採択します。 

本日は、この採択方針について御審議いただきます。 

資料の２枚目は、採択のスケジュールとなります。第１回の採択検討部会が５月14日に始 

まり、教育委員の皆様には７月31日・８月７日の教育委員会定例会及び臨時会での協議を経 

て、採択いただきます。 

採択の流れにつきましては、図２を御覧ください。先ほど御説明しました「教科用図書採 

択方針」及び、別紙資料として添付しております「小田原市教科用図書採択検討部会設置要 

項の第２条」により、教育委員会が検討部会を設置し、教科書一つひとつに対する調査研究

を、専門的な知識を持った中学校の教員である調査員に依頼します。調査員による調査研究

の結果が、教育委員の皆様の採択時の参考の1つとなります。併せまして、教育委員の皆様に

は、今後、教科書全種目につきまして、御自身で調査研究をしていただきます。 

最終的には、教育委員の皆様御自身による調査研究と、先ほど申しました検討部会による 

調査研究の資料、そして神奈川県教育委員会から今後送られてくる「中学校教科用図書選定 

に係る調査研究資料」等をもとに、令和７年度以降に中学校で使用する教科用図書及び特別

支援学級用教科用図書を採択していただきます。 

なお、採択事務は小田原市単独となりますが、調査会のみ足柄下地区採択協議会と合同と 

なります。また、６月14日から７月３日に教科書展示会が小田原合同庁舎において開催され

る予定です。 

以上で説明を終わります。 
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 （質疑・意見等） 

 

〇益田委員 教科書が届くのはどれぐらいになりそうでしょうか。 

〇教育指導課長 前回、小学校のときも５月下旬頃だったと思いますが、５月の上旬ごろ教 

育委員会事務局に届きますので、５月下旬にはお届けできると思います。 

〇 下教育長 下郡と合同でやるところがありますが、１回だけで良いでしょうか。 

〇教育指導課長 学校の教員が調査する調査会については下郡と合同で４回開催しますが、

その中で小田原市の特性も踏まえた調査資料を作成していただくことになります。 

 

 （質疑・意見等） 

 

採決…全員賛成により原案のとおり可決確定 

 

 

〇 下教育長 次に、報告事項(1)市議会３月定例会・予算特別委員会の概要について、その

他の「令和５年度下半期寄付採納状況について」及び「令和５年度下半期教育委員会職員の

公務・通勤災害の状況について」は、資料配布とさせていただきますので、御了承くださ

い。 

 

８ 教育長閉会宣言 
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令和６年５月29日 

 

教 育 長 

 

 

署名委員（井上委員） 

 

 

署名委員（ 木委員） 

 


